

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 67 (226)

Суббота, 4 сентября 1971 года.

Цена 1 коп

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ СООБЩАЕТ

СОРЕВНУЮТСЯ ТРАНСПОРТНИКИ

В коллективе водителей и ремонтников 2-й Саянской автобазы подведены итоги соревнований за июль месяц. Первое место среди транспортных бригад завоевал шофер большегрузных самосвалов МАЗ-525, руководит которым каверьер ордена Октябрьской Революции Илья Васильевич Кожура. В течение месяца автомобили этой бригады перевезли 318 687 тонн грузов, сделав 491 тонно-километров. Зван

ие лучшего экипажа бригады присвоено водителям Михаилу Семченко и Александру Николаеву. Они перевезли около 25 тысяч тонн грузов, сделав 32,5 тысячи тонно-километров.

Победителем социалистического соревнования среди шоферов стал Семен Федорович Марадудин. (15400 тонн грузов, сделано 21662 тонно-километров). Среди водителей автомобилей КРАЗ-256 первое место занял Григорий Григорьевич

Карелов (перевезено около 3 тысяч тонн грузов, сделано 25178 тонно-километров), на самосвалах МАЗ-205 лучшего результата добился Александр Дмитриевич Анисимов (1806 тонн грузов, 11380 тонно-километров).

Ремонтники 2-й Саянской автобазы также добились хороших успехов: лучшим звеном слесарей признана смена механика П.А. Бобрышева. Передовые водители и ремонтники автобазы премированы администрацией предприятия. **В. Быльев.**

Опытная бригада

В то время, когда в поселке строители Красноярской ГЭС появились котлованы первых многоквартирных домов, в Дивные горы на Енисее и приехал Виктор Дубинин. Каждый человек был дорог на гигантской стройке, каждой профессии находилось дело. Парень встал в ряды тех, кто возводил дома, магазины, школы, учреждения культуры и быта.

Когда вырос и возмужал Дивногорск, опытный рабочий переменял трудовую географию — приехал в Саяны, где опытного строителя сразу нашлось место у молодом гидростроительном коллективе. Вот уже три года Виктор Михайлович возглавляет бригаду плотников-столяров. В строительном-монтажном уп-

равлении №1 она находится на положительном счету.

Бригада с хорошим качеством выполнила все деревянные работы, стекла окна в средней школе поселка Означенное, в жилых домах микрорайона гидростроителей, по улице Штеинкина города Абакана, на других объектах.

Сейчас каждое утро бригада отправляется с гидростройки в село Сабинка. Там ее трудовой пост. На центральной усадьбе Означенского совхоза строители и монтажники первого Саянского управления возводят машинно-ремонтную мастерскую, котельную, торговый центр, общежитие.

Бригада Дубинина стала старожилом стройки. Делясь плотников-столяров успешно справились со своими обязанностями в общежитии на 103 молодых рабочих совхоза. Вот, например, Николай Васильевич Степанин и Давид Ма-

монтвич Бураков. Они действуют напару, как и другие их товарищи. Чтобы в комнате повесить и остеклить рамы, устроить подоконник, одежный шкаф, поставить косяки с дверью, настелить пол и оформить плинтусы по норме требовалось три дня. Но эти умельцы, как правило, выполняли задание на день раньше контрольного срока.

В таком же темпе трудятся в общежитии сам бригадир, Виктор Кузмич Яценко, Александр Павлович Кох и все остальные члены дружного и квалифицированного коллектива. Столовая, гостиница и другие объекты так же получают полноценную деревянную отделку. Ведь ее будет выполнять бригада Виктора Михайловича Дубинина, где у людей высокое трудовое стремление, достаточно опыта и деловых знаний. **Г. ИЛЬЧИВ.**

РАБОТА СПОРИТСЯ

«Сдать гидростроителям-новоселам новый пятиэтажный дом №7 в микрорайоне Черемушек к 54-й годовщине Великой Октябрьской революции — с таким лозунгом трудятся в эти дни отличники из бригады Мария Ивановны Лисяк. Шапклевка, отштукатури-

вание и другие работы выполняются членами бригады тщательно, каждый штукатур-маляр стремится добиться высокого качества, оправдать марку строителей МКД-5 (механизированной колонны домостроения). Особенно четко, без потерь рабочего времени,

БУДНИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

Краснознаменный Тихоокеанский флот. Ракетные катера, быстроходные корабли с грозным современным оружием. Постоянная боевая готовность, отличное выполнение самых сложных задач — традиция Н-ского подразделения катерников.

На снимке: осмотр ракеты перед погрузкой в боевой контейнер корабля. Фотохроника ТАСС

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

В ОБЪЕДИНЕННОМ ПОСТРОЙКОМЕ СГЭС

В начале года администрация и объединенный стройком строительства Саянской ГЭС объявили конкурс на лучшее состояние техники безопасности, охраны труда и санитарии на объектах строительства. Была проведена большая организаторская работа.

На днях объединенный стройком строительства Саянской ГЭС обсудил представленные смотровой комиссией материалы по итогам конкурса за первое полугодие текущего года. Объединенный стройком отметил, что со времени объявления конкурса в подразделении на объектах строительства, состоянии техники безопасности, охраны труда и

промежности во многом улучшилось, в конкурсе принимают участие многие общественники, все случаи нарушений техники безопасности и санитарии обсуждаются в коллективах и принимаются решительные меры по устранению имеющихся недостатков.

Объединенный стройком призвал победителям смотра-конкурса в первом полугодии текущего года и присудил: первое место и первую денежную премию в сумме 250 рублей коллективу строительного-монтажного управления №1 (главный инженер Андреев В. В., председатель стройкома Венедиктов В. П., старший инженер по технике безопасности Бариллов Н. А.);

второе место и вторую премию в сумме 150 рублей коллективу ЖЖК (начальник т. Применко А. Г., председатель месткома т. Данилова А. Г.).

Объединенный стройком предложил руководству управления строительством за активное участие в конкурсе и большую продолжительную организаторскую работу, за выполнение условий конкурса выплатить бригадире ЮС Тажэву А. С. 50 руб., общественному инспектору Оливец Л. А. 20 руб., начальнику участка СМУ-2 Кухте В. И. 25 руб., начальнику участка СМУ-1 Шарову В. Г. 20 руб., бригадире СМУ-1 Кустову К. А. 50 руб. и т. д. Смотр-конкурс продолжается.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

В центре внимания — производство

Во всех подразделениях строительства Саянской ГЭС проходит отчетно-выборные профсоюзные собрания.

Такое собрание на днях состоялось в Означенском участке механизации. В красной уголок собрались механизаторы для того, чтобы обсудить работу своего местного комитета, наметить мероприятия по улучшению работы своей профсоюзной организации. В центре внимания профсоюзного собрания стоял главный вопрос — как активнее использовать свои социалистические обязательства в первом году

девятой пятилетки.

Председатель цехового комитета тов. Келюх в своем докладе сообщил, что коллектив участка план семи месяцев выполнил на 122,8 процента. Вместо 394,6 тысяч рублей освоено 484,5 тыс. рублей. Экономические показатели так же неплохие — выработка на одного рабочего против плановой выросла на 10 процентов, а расход фонда заработной платы на выполненный объем работ сократился. Улучшилось и использование механизмов. Коэффициент выхода механизмов при плане 032 составил 036, что на 12,5

процента выше планового. Эти успехи говорят о том, что профсоюзная организация, ее цеховой комитет значительно улучшили свою работу, стали более конкретно заниматься вопросами производства, социалистическим соревнованием за коммунистическое отношение к труду. Об этом говорит и тот факт, что только в первом полугодии семи механизаторам было присвоено звание ударников коммунистического труда и многие рабочие борются за это почетное звание.

Отчетно-выборное собрание избрало новый состав цехового комитета, товарищеского суда и редколлегии стенной газеты.

М. Пивоваров,
внешт. корреспондент.

ЗА МАССОВОСТЬ СПОРТА

Положение

об осеннем легкоатлетическом профсоюзно-комсомольском кроссе на приз газеты «Огни Саян»

Цели и задачи

Кросс проводится в целях дальнейшего улучшения массовой, физкультурно-спортивной работы в коллективах физкультуры, широкого вовлечения трудящихся и учащейся молодежи в занятия легкой атлетикой.

Участники кросса

К участию в кроссе допускаются все желающие, прошедшие предварительную подготовку и медицинский осмотр и являющиеся членами ДСО «Труд».

Сроки проведения Кросс проводится в два этапа:

Первый этап — массовые соревнования в коллекти-

вах физкультуры — 19 сентября 1971 года в пос. Майна (зона отдыха).

Второй этап — финал областного ДСО «Труд» между сборными командами коллективов физкультуры — 26 сентября 1971 года в городе Абакане.

Программа кросса

Соревнования по бегу в коллективах физкультуры проводятся по следующим дистанциям:
Девушки 1953-54 гг. — 500 м
Юноши 1952-51 гг. — 1000 м
Женщины — 2000 м
Юноши 1953-54 гг. — 1000 м
Юноши 1951-52 гг. — 3000 м
Юноши — 5000 м

Условия приема команд Представляет команды представляет команды Предъявляет на каждого участника билет ДСО «Труд» с уплатой взносов за 1971 г., заявку, заверенную врачом, именную и техническую по дистанциям. Состав команды неограничен как для мужчин, так и

для женщин.

Определение победителей В зачет командного первенства входят 8 лучших результатов на различных дистанциях независимо от пола. Командное первенство определяется по наибольшей сумме 8-ми лучших результатов, плюс массовость. Определение результатов по таблице очков 1972 года.

Личное первенство определяется по лучшему техническому результату. Команда, занявшая первое место, награждается переходящим призом газеты «Огни Саян», за 2-3 места — грамотами. Участники, занявшие призовые места, награждаются грамотами совета ДСО «Труд» Саянской ГЭС.

Заявки

Предварительные заявки подаются в совет ДСО «Труд» Саянской ГЭС до 10 сентября 1971 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ: ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗнь РАССКАЗ О КОММУНИСТЕ ПРАЗДНИК НЕФТЯНИКОВ



тификационных колонн второй очереди цехов изополимерного каучука Нижнекамского нефтехимического комбината бригада, которую возглавляет опытный строитель Аркадий Устюгов.

На снимке: передовой электросварщик Ренат Агутаулин из бригады Аркадия Устюгова на монтаже ректификационных колонн.

Фото В. Мясникова. «Фотохроника ТАСС».

С каждым годом растет мощь советской нефтяной и газовой индустрии. Среднегодовой абсолютный прирост добычи нефти в стране за последние десять лет был самым большим в мире. Огромны перспективы развития и в новом пятилетии. 480-500 миллионов тонн составит добыча «черного золота» в 1975 году, а газ — 300-320 миллиардов кубометров. Новые тысячи километров нефте- и газопроводов с трубами больших диаметров пересекут страну.

Отлично трудится на сооружении многоэтажных рек-

Во всех концах нашей страны — в степях Украины и в сибирской тайге, в заполярной тундре и в песках Средней Азии — трудится многочисленная армия работников нефтяной и газовой промышленности, добывая ценное сырье и топливо. С первых дней Советской власти В. И. Ленин, Коммунистическая партия и Советское правительство придавали большое значение развитию отечественной нефтяной и газовой промышленности. С каждым годом растет мощь советской нефтяной и газовой индустрии. Среднегодовой абсолютный прирост добычи нефти в нашей стране за последние десять лет был самым большим в мире. Значительных успехов добились работники нефтяной и газовой промышленности в восьмой пятилетке. Были открыты уникальные месторождения черного золота и голубого топлива: Уренгой-

ское, Мелетевское, Самотлорское, Оренбургское и другие. Построены тысячи километров нефте- и газопроводов. Возникли новые города нефтяников — Новый Уренгой, Нефтеюганск, Чернушка, Нефтекумск и другие. Совершенствовалась техника бурения скважин, добыча и транспортировка нефти и газа. Создавалась автоматизированная система управления нефтяной промышленностью (АСУ-нефть). XXIV съезд КПСС одной из узловых задач новой пятилетки определил опережающее и более эффективное развитие топливно-энергетического комплекса, и прежде всего увеличение доли нефти и газа в топливном балансе страны. Директивы XXIV съезда КПСС предусматривают ускоренное внедрение в эксплуатацию новых высокопродуктивных нефтяных и газовых месторождений. Так, например, в Западной Сибири будет создана крупнейшая база нефтяной промышленности, в Оренбургской области — новый крупный район по добыче и переработке газа. Будет продолжена работа по созданию единой системы газоснабжения страны. Новые тысячи километров нефти и газопроводов с трубами больших диаметров пересекут страну. Большое внимание в новой пятилетке будет уделено повышению эффективности использования фонда скважин, повышению производительности труда. Свой праздник работники нефтяной и газовой индустрии встречают на ударной трудовой вахте первого года девятой пятилетки.

НА ТРОПАХ МУЖЕСТВА

ПЕРВАЯ ПАЛАТКА изыскательской комплексной Саянской экспедиции №7 «Ленгидропроект» была установлена в устье реки Джой в 1961 году, когда существовало несколько вариантов створов Саянской ГЭС. С тех пор проделана огромная работа. И ее вдохновителями были коммунисты.

В результате предварительных поисков изыскателями совместно с проектировщиками выбран оптимальный вариант — Карловский створ. А сегодня уже десятками тысяч исчисляются кубометры бетона, уложенного на дно котлована. Строители с каждым годом наращивают темпы. У нас же, изыскателей, размах поиска сокращается. И это закономерно, так как основные геологические, топографо-геодезические и гидрологические исследования здесь давно выполнены. Но и те относительно небольшие объемы, которые комплексная экспедиция выполняет сегодня на стадии рабочих чертежей, остаются непросто. Люди в экспедиции трудятся в основном под открытым небом. А погода не балует.

Труд и быт изыскателя требует большого мужества и любви к своей профессии. На коммунистов в этих условиях возложена особая ответственность.

Прежде всего, надо показать личный пример в преодолении трудностей походной жизни. В связи с этим хочу подчеркнуть, что не все молодые представляют себе эти трудности. Немало романтиков «чистой воды» протекло сквозь сито нашей изыскательской жизни. Романтика нашего труда — не костер и палатка, не восхождения на белоснежные вершины, не экзотика девственной тайги, нет, не только это. Наша романтика — это изодня в день, из года в год — всю жизнь, забыв покой и уют, быть в первом эшелоне по перовотропу, скрупулезно изучать метр за метром, тот плацдарм, на котором воздвигаются новые города и высоконапорные плотины гидроэлектростанций.

Не просто дается звание — первоходец. Оно дается только тем, кто сердцем и душой привирается к нелегкому труду изыскателя. Вот об одном из таких, о своем товарище, о коммунисте я и хочу рассказать.

ПОНОМАРЕВ Владимир Егорович приехал на изыскания Саянской ГЭС сразу вместе со своей семьей. Уже это свидетельствовало, что прибыл он в тайгу всерьез и надолго. Имя за плечами многолетний стаж топографа, Владимир Егорович знал, куда и зачем едет. До Саян он в свое время участвовал в изысканиях Волго-Балтийского канала, да и на Енисее приходилось ему работать. И любое дело рассматривал как партийное поручение, которому надо отдавать все свои силы.

Много труда вложил Владимир Егорович в производство топографических съемок Саянских круч на Карловском створе и на

других участках стройки. Горная тропа по скалам всегда таит в себе опасность. А при топографических съемках троп не выбирают. Но недаром говорят, что там, где не пройдет горный козел, — пройдет топограф. И Пономарев проходил и наносил на планшет каждый изгиб горного рельефа, каждый скалистый выступ, каждый участок для спланирования Енисей, изображая все это условными топографическими знаками.

В этом году настала очередь перенести в натуру проектный контур будущего Саянского водохранилища. По физическому исполнению это одна из самых тяжелых работ. И коммунист Пономарев одним из первых идет туда, где испытывается мужество, долг и честь первопроходца.

Всего предстоит обозначить на местности метровой просекой и затесами на деревьях 400 километров по крутым таежным склонам. Для этого надо пробиться с нивелиром сквозь буреломы по заданной горизонтали нависшего подпольного уровня будущего водохранилища. Вся эта работа рассчитана на три года, но, судя по темпам, взятым с самого начала, можно уверенно сказать, что сроки будут значительно сокращены.

ЛАГЕРЬ РАЗБИЛИ в устье реки Абыр. Костер и палатки, и шум Енисей, и дикая кондовая тайга — романтика. Но созерцать некогда. С первого дня топографический отряд в 10 человек окупился в рабочие будни.

В начале погоды благоприятствовала, а через неделю грянули дожди. Непроглядная мгла легла на угрюмые скалы. Вздрыблись ручейки, на глазах превращаясь в бурные потоки, глухо гудящие вальсами. Слово сеутулиться горы, прижатые свиновым куполом неба. Протекает парусина четырех палаток, притупившихся к берегу Енисея. А в палатках люди...

— Ну и погода, просто прелесть, — шутит Владимир Егорович, — от такого великого омовения пролежни в боках зарождаются.

Двое суток непрерывно лил дождь. А лишь чуть успокоился, Владимир Егорович со своим отрядом ушел в тайгу. Вот уже ушел первый месяц не просыхает тайга, а отряд ежедневно уходит, поднимаясь по склону на свое рабочее место, на отметку 540 метров. И впереди — Пономарев. Не столько словом, сколько личным примером увлекает за собой друзей. С ним же работает и его жена. А сын, Женька, тот с утра до вечера — с удочкой. Пусть небольшой, но все-таки вклад в коллективный котел нечеткий. — На время летних каникул Женька попросился вместе с родителями в тайгу. И никакие дожди не удерживают его в палатке.

Доволен Владимир Егорович своим отрядом. Нытиков нет. Настроение не падает даже в дождливые дни. Коллектив чувствует,

что он выполняет четкое задание. — И не могу назвать особо кого-то из коллектива. Все работают, как один ритм, с отбоями. Вот даже натуру Абыру тоже непросто достать. Поварское дело, дождь, а обеды надо готовить.

Потом, помолчав, четко вздохнул Володя Балашова. Потом Влди говорит — поговорим. Все-таки не профилактические у нас дела.

— А я бы сказал, ведь прочим, пусть сотня человек, чем этот прокуренный ступид старший рабочий ветеран экспедиции Миша Васильев Алексеевич. Ведь от него, от коммуниста нет никакого спасу, никакие дилеммы на него не действуют. От медведя рубить, от клещей — укусив а ведь от этого я думаю мазни — в глазах лезет. Но до б хинимки приручим, то боремся с ним по одному энтузиазму.

Васильев душой прав. С Пономаревым и как бы было трудно, он всегда его отрядом. Он, коммунист несет основную нагрузку и считается специалистом на все руки.

В отряде всегда дождливая настрой, несмотря на то, что порой ливень не удержит как следует простыню одежку, парни без шапок не живут. Да и пальто здесь без шутки.

Хорошая у нас молодежь, — говорит Владимир Егорович. — Вот как пожелать ступид, мол, да молодежь нынче. А ступид на эти скалы? Как закрепляет веревку на скалах или поднимает ступид? Молодые! Коммунисты, условия им надо давать, где молодежь может проявить себя, ступид и любовь. И не спекулять, мол, да не мерно наставлениями не катать. Задачи надо ставить перед ними, пусть труднее, заботу проявляют.

ЗАБОТА об всем в жизни. И так все жилось. Вдали от домашнего покоя воюет коммунист Пономарев с тайгой, стирая дилеммы на карте, осваивая метр за метром дюймовую ленту, осваивая глухую тайгу на благо людей. И идут за ним, веря в то, что зная, что их труд необходим Родине.

И не случайно на вахтах в местные Советы райкомы отдавали за Владимира Егоровича Пономарева свои голоса. Зная, что он поведет, будет коммунистическим депутатом Байкальского районного Совета.

Человек идет тропой мужества. Еще не все известно. Еще впереди ждут трудности, маршруты, трудности, пройденные в прошлом, не настало время, не настало место в общественной жизни. Пока он не выйдет на переднем крае, первым эшелоне.

И. ДАНИЛОВ, главный геодезист экспедиции №7 «Ленгидропроект», пос. Майна.

Редактор В. КОРНИЛОВ

26-я ГОДОВЩИНА СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ



Перевоз трамваев, сигналы машин, крики разношерстных толп, смешанные с детскими криками, звучащими из улиц, репродукторов, — будничное многоголосие большого южного города. Таков Ханой сегодня. Но небо вьетнамской столицы еще не стало мирным. Заштитный

цвет войны все еще основной цвет города. На крышах многих зданий Ханоя и его пригородов видны стволы зенитных пулеметов, на улицах — бомбоубежища, не покинули своих позиций тяжелые зенитные орудия и ракетные установки, образующие щит противовоздушной обороны столицы ДРВ, проводят учения бойцы отрядов самообороны. Время от времени над городом пролетают самолеты. Ханой начеку. Ведь почти каждый день американская авиация нарушает воздушное пространство республики.

На снимке: на одной из улиц Ханоя.

Фото Пренса Латина — ТАСС

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В САЯНАХ

МИНУСИНСК. (По телефону). В ночь с 24 на 25 августа жители Минусинска ощутили подземные толчки. В гостиные заходили, вылипали градины и валя на столах, закачались шторы на окнах. Дллось это минуты двести. Затем через некоторое время снова почувствовали подземный толчок.

Землетрясения в районе центральных Саян наблюдались и раньше. Как нам

сообщили геологи Южной комплексной геологической экспедиции, район землетрясения был зафиксирован от Ужкура до южных границ края. Но так как сейсмических приборов геологи не имеют, они попросили обратиться за разъяснением в Сибирское отделение Академии наук.

Наш корреспондент попросил прокомментировать это событие заведующего

Комментарии ученых

лабораторией региональной сейсмичности Иркутского института земной коры С. И. Голеницкого. Вот что он сообщил: приборы отметили первый толчок в 23 часа 33 минуты по местному времени. Эпицентр землетрясения — в районе села Чадан Тульской АССР. Землетрясение — тектоническое, вызвано процессами развития земной коры. Сила толчков достигала 4-5 баллов, землетрясение никакого ущерба не принесло.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

База УППК строительства Саянской ГЭС требуются грузчики со складной оплотой. Обращаться в отдел кадров УППК. Администрация.

Адрес редакции: пос. Майна, управление строительства. Тел. 2-65, 4-37.

ОЗНАЧЕНКОМУ ПМК ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАБОЧНИКИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

1. Плотники-бетонщики
2. Камешники
3. Сторожа
4. Грузчики

Обращаться: с. Означенное, Означенская ПМК, (а бывший контор Означенского совхоза).

Отдел кадров
Типография «Огни Саян» краевого управления по печати. Тираж 1000.

Редакция газеты «Огни Саян» приглашает на временную работу (2-3 месяца) машинистку. Обращаться по адресу: пос. Майна, управление строительства. Тираж 1000.